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Книги, написані війною, (2014-2025) [Текст] : 
бібліографічний покажчик / упоряд. Баранова Н. А. ; 
відп. за вип. Чернишева Н. А. – Вид. 3-тє, доп. – Київ, 
2025. – 72 с. 
 
У бібліографічному покажчику зібрані матеріали, 
написані на основі реальних військових подій, що 
відбувалися в Україні з 2014 року по теперішній час.  
Це монографії, збірки статей, публікації та 
фотоматеріали, публіцистичні роздуми, 
документальні щоденники, військова проза, поезія, 
дитяча література. 

 
Мета видання – ознайомити з літературою, що 
висвітлює Революцію Гідності, гібрідну та 
повномасштабну російсько-українську війну: 
анексію Криму, окупацію частини території 
Донецької і Луганської областей, АТО, 
волонтерський рух, події повномасштабного 
російського вторгнення в Україну. 
 
Авторами творів є військові, журналісти, науковці, 
волонтери, багато письменників, що вступили до 
лав збройних сил і захищають свободу України. 

 
Джерела подано за період з 2014-2025. 
 
Матеріал в посібнику розташований за рубриками 
в логічній послідовності, в межах підрубрик – за 
алфавітом прізвищ авторів та назв творів.  
Більшість бібліографічних описів мають анотації. 
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Видання має довідковий апарат, до якого входять: 
передмова, вступ, зміст, іменний покажчик авторів 
та назв творів. 

 
Бібліографічний покажчик складено за матеріалами 
фондів бібліотек ЦБС Деснянського району м. Києва. 

 
Відбір матеріалу закінчено 20 листопада 2025 року. 

 
Видання розраховане на широке коло користувачів: 
працівників бібліотечних та інформаційних установ, 
викладачів, вчителів загальноосвітніх шкіл, 
студентів, школярів та всіх, хто бажає зрозуміти 
історичні причини та наслідки російської військової 
агресії та є небайдужими до долі соборної і 
самостійної України. 

 
 

Укладач: Баранова Н. А.. 
                    Відповідальна за випуск: Чернишева Н. А. 

 
 

Центральна районна бібліотека  
ім. П. А. ЗАГРЕБЕЛЬНОГО 

м. Київ, 02217 
вул. Рональда Рейгана, 6, 

тел.: (044)546-90-45    
імейл: library141@ukr.net 

вебсторінка: http://desnabib.kiev.ua 
http://www.facebook.com/desnabib 

https://www.youtube.com/@Desnalib 
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Вступ 

Українсько-російські відносини мають майже 400-
літню історію. Та вони ніколи не були 
рівноправними. В ім’я єдності східнослов’янських 
народів убивали українську інтелігенцію, 
забороняли мову, нищили самостійність і 
русифікували. Допоки  вся Україна твердо 
вирішила: «Ми не хочемо більше бути «руськім 
миром!» 
 
21 листопада 2013 року тисячі людей вийшли на 
майдан Незалежності в Києві, в знак протесту 
проти відмови влади від асоційованого членства 
України в ЄС. «ЄвроМайдан», (а згодом – 
«Революція Гідності»), обєднали людей, обурених 
корупцією, узурпацією влади, політикою 
русифікації та зближення з Росією. 
 
Після 94 днів протистояння у центрі Києва 
український народ довів свою відданість свободі та 
незалежності, заплативши найвищу ціну: життям 
107 учасників акції, Героїв України, названих 
«Небесною Сотнею», та тисячами поранених. 

Скориставшись політичною кризою в Україні, Росія 
анексувала Крим, а з часом – частину територій 
Донецької та Луганської областей, створивши там 
квазідержавні утворення: «Донецьку народну 
республіку» та «Луганську народну республіку».  
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На протидію діяльності російських і проросійських 
збройних формувань на сході України, було 
прийняте рішення про початок Антитерористичної 
операції (АТО, з 2018, – Операція об’єднаних сил 
(ООС), Так розпочалась неоголошена гібридна війна 
Росії проти України на Донбасі. 
 

Жертвою цієї війни стало цивільне населення. 
Тисячі мирних жителів змушені були покинути своє 
місце проживання. Так з’явилися внутрішньо 
переміщені особи (ВПО) (ті, хто переїхав у межах 
країни) та біженці (ті, хто виїхав за кордон). 
 

Новий етап російсько-української війни розпочався 
24 лютого 2022 року, після повномасштабного 
вторгнення російських військ на українську землю. 
Але, попри окупацію частини території, жахливі 
людські жертви та величезні матеріальні втрати 
Україна продовжує свій важкий шлях боротьби за 
збереження національної свідомості та 
незалежності. 

 

Актуальність цього видання важко переоцінити, 
адже воно є цінним джерелом інформації для 
дослідників, істориків, бібліотекарів, викладачів, 
студентів та широкого кола читачів, які прагнуть 
зрозуміти та зберегти історичну пам'ять про цей 
доленосний період. 
 

Видання є своєрідною посвятою всім українцям, які 
віддали найцінніше – своє життя, заради вільної 
України, та тим, хто досі продовжує боротьбу з 
російською агресією. 
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МАЙДАН. РЕВОЛЮЦІЯ ГІДНОСТІ. 
НЕБЕСНА СОТНЯ 

 

«Герої країни, загиблі Герої, 
Залишаться в серці навіки з тобою. 

За долю країни, за гідне буття, 
Поклали вони своє власне життя» 

 

     Олександр Кобиляков, волонтер 
 

Антологія Україна – Європа [Текст] / уклад. та 
вступ. ст. О. В. Красовицького ; худож.-оформ. Л. П. 
Вировець. – Харків : Бібколектор, 2015. – 576 с.  
     В оповіданнях та уривках з іще не виданих романів — тема 
європейського минулого та майбутнього України. В антології 
є і складні міжнаціональні стосунки на території нашої 
країни, і тема Майдана, і збитий Боїнг. 

 
Вітер, М. Літопис Революції Гідності [Текст] / 
Михайло Вітер. – Львів : Піраміда, 2017. – 280 с. : фотоіл.   
     Основна увага в книзі приділяється правдивому опису 
подій, людей, того духу взаємопідтримки і самопожертви, що 
панував на Майдані. 

 
Веремій, В`ячеслав. Правда життя журналіста 
[Текст] : спогади, статті, художні твори, світлини / 
упоряд. К. А. Веремій. – Київ : Криниця, 2018.–352 с. : 
портр., іл. 
     До вшанування пам’яті Героя України В’ячеслава Веремія 
та обговорення проблем захисту й безпеки журналістів. 

 
Винницький, М. Український Майдан, російська 
війна. Хроніка та аналіз Революції Гідності [Текст] / 
Михайло Винницький ; пер. з англ. Романа Клочка. – 
Львів : Видавництво Старого Лева, 2021. – 554 с. : 
портр. – Український інститут книги (УІК).    
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      Детально та послідовно висвітлено трагічні події в 
Україні 2013–2018 рр. Ця історична праця поєднує в собі 
точку зору науковця і спостерігача-учасника, який брав 
активну участь у протестах. 

 
Гонтарук, Л. Р. Лицарі звитяги [Текст] / Л. Р. 
Гонтарук ; фот. В. Гонтарук, В. Хоборов. – Київ : Золоті 
Ворота, 2015. – 184 с.    
     Ліричні вірші про сто Героїв України, що загинули на 
Майдані. 

 
EUROMAIDAN – History in the Making [Текст] : усім, 
хто вірив / упоряд. Г. Гусєв, К. Донін, В. Кадигроб, Д. 
Павличко. – Київ : Основи, 2014. – 285 с. : фотоіл.    
     Книга дає можливість суспільству розібратися у тому, що 
відбувалося у Києві взимку 2013-2014.  

 
Захарченко, О. Вертеп. #РоманПроМайдан [Текст] : 
роман / Олена Захарченко. – Київ : Нора-Друк, 2016. – 
287 с.  
     Кожне історичне дійство відбувається на двох поверхах 
вертепу. На верхньому — героїзм, зрада, самопожертва та 
національні символи. На нижньому — прості людські 
взаємини: нерозділена любов, дитячі пустощі, відчай, дрібні 
шахрайства і задавнені комплекси. Обидва поверхи 
нероздільні.  

 
Капранов, В. В. Майдан. Таємні файли [Текст] : 
журналістське розслідування / Віталій Віталійович 
Капранов, Дмитро Віталійович Капранов. – Київ : 
Нора-Друк, 2017. – 319 с.    
     Герої цього журналістського розслідування не тільки ті, 
хто стояв на сцені, але й ті, хто ховався за лаштунками, хто 
їздив до Януковича і хто сперечався з Європою, захоплював 
адмінбудівлі, сидів у буцегарнях, а також воював, лікував, 
працював для того, щоб Революція перемогла. 
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Курков, А. Ю. Щоденник Майдану та війни 
[Текст] / Андрій Курков ; пер. з рос. В. С. Бойка. – 
Харків : Фоліо, 2018. – 533 с. : 16 с. іл., портр. – 
(Воєнні щоденники).    
     Перевидання книги «Щоденник Майдану», доповнений 
записами автора про перипетії на Сході України, 
роздумами про війну, про те, як і чим, за його баченням, 
живе окупований Донбас. 

 
Майдан і КПІ [Образотворчий матеріал] = 
Maydan and KPI : альбом / гол. ред. Петро 
Киричок. – Київ : АртЕк, 2021. – 176 с. : фотоіл. – 
Видання присвячене 30-й річниці Незалежності 
України. 
     Документальна книга про київських політехніків, які 
боролися за свободу і незалежність України, які віддали 
найцінніше – своє життя – заради того, аби Україна була 
вільною, незалежною, демократичною країною. 

 
Майдан. Погляд зсередини [Текст] : спогади 
"Львівської брами" – захисників першої барикади, 
що під мостом на вулиці Інститутській / авт.-
упоряд. Олег Трайдакало. – Київ : Сервіс"Book 
Express" : Видавець Мельник М. Ю., 2018. – 320 с. : 
фот.    
 
Майдан. (Р)еволюція духу [Текст] / авт. і куратор 
проекту Антін Мухарський. – Київ : Наш формат, 
2014. – 304 с. : іл., портр.    
     Відверті й критичні погляди на Українську революцію 
2013-2014 рр., емоції без купюр і деталі, що залишились за 
кадром медіа. 
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Майдан. Свідчення [Текст] : допомога 
постраждалим, міжнародна солідарність / за ред. 
Леоніда Фінберга, Ірини Берлянд, Олени  
Андреєвої. – [Київ] : Дух і Літера : KMBS (Києво-
Могилянський Бізнес Школа), [2018]. – 816 с.    
     Зібрано та публікуються розповіді оборонців, медиків, 
священників, митців людей різного віку та фаху, 
мешканців практично всіх регіонів країни. 

 
Майдан від першої особи. Мистецтво на 
барикадах [Текст] : щоденник майдану / [упоряд. 
Тетяна Ковтунович, Тетяна Привалко] ; Український 
інститут національної пам'яті. – Київ : Фенікс, 
2016. – 302 с. : фотоіл.    
     До випуску збірника увійшли спогади митців, що 
представляють різні жанри, види та напрями мистецтва, 
їхній суб’єктивний досвід пережитого та узагальнені 
міркування про роль мистецтва у протестних акціях 
Революції Гідності. 

 
Марчук, Г. Вибороти долю [Текст] / Г. Марчук. – 
Київ : Фенікс, 2017. – 256 с. 
     Книга про роль Майдану у житті кожного з нас. Перед 
нами проходить ціла галерея жінок – сильних і красивих. 
Кожна з них сама виборює свою долю, жертвуючи багато 
чим. 
 

Небесна сотня [Текст] : книга-реквієм / упоряд. О. 
Трибушна, І. Соломко ; голов. ред. О. В. 
Красовицький ; худож. ред. Л. П. Вировець. – Харків : 
Фоліо, 2015. – 206 с. : фотоіл., портр.    
     Посвята тим учасникам Революції, які віддали 
найцінніше – своє життя, заради вільної України. Герої 
Небесної сотні оживають зі сторінок, щоб розповісти, чим 
жили, що любили, у що вірили, за що стояли на Майдані. 
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Обличчя Майдану [Образотворчий матеріал] : 
живопис, графика : [альбом] / Марина Соченко.  
Клич Майдану : літопис самовидця : поема /  
Антонія Цвід. – [Київ] : [Український пріоритет], 
[2015]. – 88 с. : іл., портр.    
     Цей альбом – синтез живопису й поезії двох неймовірно 
талановитих і патріотичних жінок – активних учасниць 
революції – художниці Марини Соченко та поетеси Антонії 
Цвід. 

 
Портников, В. Дзвони Майдану [Текст] / Віталій 
Портников. – Харків : Акта, 2018. – 515 с. – 
Український інститут книги (УІК).    
     Книга складається із статей українського журналіста 
Віталія Портнікова про Майдан, а також про події до нього 
і після. 

 
Рудневич, М. Я з Небесної Сотні [Текст] = Я из 
Небесной Сотни : повість / Марко Рудневич. – Київ : 
А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА, 2015. – 194 с.    
     Повість про три вирішальні доби на Майдані. Ви 
згадаєте все, ви ще раз переживете ті тривожні лютневі 
дні і, мабуть, будете плакати, і ще довго пам’ятатимете 
простого хлопця зі щирою душею — Макса зі Сміли... 

 
Слабошпицький, М. Гамбіт надії. Україна [Текст] : 
констатації, матеріали, виклики, сподівання / 
Михайло Слабошпицький. – Київ : Ярославів Вал, 
2014. – 264 с. : іл.    
     Книжка про Майдан у всіх його проявах і сподіваннях. 
 

Стражний, О. С. Менталітет Майдану [Текст] : 
хроніка подій – свідчення очевидців / Олександр 
Стражний. – Київ : Дніпро, 2016. – 252 с.    



12 
 

     Ретроспектива Революції Гідності розгортається на фоні 
голосів її учасників, а також на тлі аналізу схожих революцій 
в інших країнах світу. 

 
Трайдакало, О. Майдан. Погляд зсередини [Текст] / 
Олег Трайдакало. – Київ : Мельник М. Ю., 2018. – 
313, [5] с.    
     У книзі на 100% справжні автентичні емоції і почуття: 
терпимість до опонента, яка увінчується порозумінням; 
справжнє братерство людей, відчайдушна стійкість 
мирного протесту; криваве протистояння з ворогом, який 
перетнув межу людяності; невимовна гіркота втрати 
людей. 

 
Українська Революція гідності, агресія РФ і 
міжнародне право [Текст] : [колективна 
монографія] / заг. ред. О. В. Задорожній. – Київ : К.І.С., 
2014.– 1016 с.    

В монографії подано міжнародно-правовий аналіз 
подій в Україні з кінця листопада 2013 року до літа 2014 
року.  
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                  АНТИТЕРОРИСТИЧНА ОПЕРАЦІЯ 
                    (2014-2021 РР.) 

  
«Історії ж бо пишуть на столі. 

Ми ж пишем кров’ю на своїй землі» 
 

Ліна Костенко 
 

       Публіцистика. Дослідження. 
 

Аваков, А. Б. 2014. Миттєвості харківської весни 
[Текст] / Арсен Борисович Аваков ; пер. з рос. І. В. 
Філенко ; худож.-оформ. О. А. Гуталова-Мєшкова. – 
Харків : Фоліо, 2020. – 288 с. : 136 с. фотоіл.   
     Книга – жива історія подій 2014-го року, коли було 
врятовано Харків від трагічної долі Донецька, Луганська, 
багатьох інших міст та сіл Донбасу. В ній подаються 
хроніка, факти, документи, пряма мова. 

 
Аваков, А.  Зелений зошит [Текст] / Арсен Аваков ; 
пер. зі слобожанської Л. А. Логвиненка, В. М. 
Верховеня ; худож.-оформ. М. С. Мендор. – Харків : 
Фоліо, 2018. – 154 с. : іл.    
     Вибрані статті, есеї та публікації в пресі й Фейсбуку 
Арсена Авакова. Книга охоплює один з найскладніших 
періодів новітньої історії України: з січня 2014 року до 
осені 2017-го. 

 
Березовець, Т. Анексія: острів Крим. Хроніки 
"гібридної війни" [Текст] / Тарас Березовець. – 2-ге 
вид. – Київ : Брайт Стар Паблішинг, 2016. – 391 c. : 
фот. кольор.    
     У книзі аналізуються механізми й технології так званої 
гібридної війни, розв’язаної військами Російської 
Федерації («зеленими чоловічками») на території АР 
Крим. 
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Бондаренко, С. Письменники про україно-
російську війну [Текст] : публіцистичні роздуми / 
Станіслав Бондаренко ; ред. В. М. Вітренко. – Біла 
Церква : Буква, 2016. – 72 с. : портр. – (Бібліотека 
українського патріота). – Програма «Українська 
книга».    
     Публіцистичні роздуми стосуються різних аспектів 
осмислення такої болючої теми, як причини і наслідки 
розв’язаної неоголошеної українсько-російської війни. 

 
Брехуненко, В. Війна за свідомість. Російські міфи 
про Україну та її минуле [Текст] / Віктор 
Брехуненко. – Київ : [Видавець ПП Брехуненко Н. А.], 
2017. – 279 с.    
     У книзі за допомогою наукових аргументів 
спростовуються ключові російські міфи про Україну та 
українську історію. У тих випадках, коли сучасний міф має 
довгу історію, простежено еволюцію його змісту. 
 
Бура, Д.  Хроніка війни, 2014-2020 [Текст]. [У 3 т.]. Т. 1. 
Від Майдану до Іловайська / Дар'я Бура, Олександр 
Красовицький. – Харків : Фоліо, 2020. – 480 с. : іл., 
мап. – (Хроніка). – Український інститут книги (УІК).    
     Перший том тритомника «Хроніка війни. 2014—2020» 
охоплює період з кінця лютого 2014 року до перших днів 
вересня 2014 року. Упорядники переглянули і хронологічно 
впорядкували тисячі публікацій щоденних новин і 
повідомлень з офіційних джерел. 

 
Бура, Д. Хроніка війни, 2014-2020 [Текст]. [У 3 т.]. Т. 2. 
Від першого до другого "Мінська" / Дар'я Бура, 
Олександр Красовицький. – Харків : Фоліо, 2020. –  
476 с. : іл. – (Хроніка). – Український інститут книги 
(УІК).    
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     Другий том тритомника «Хроніка війни. 2014-2020» 
висвітлює події з вересня 2014 року до 20 лютого 2015 
року. 

 
Бура, Д. Хроніка війни, 2014-2020 [Текст]. [У 3 т.].  
Т. 3. П'ять років гібридної війни / Дар'я Бура, 
Олександр Красовицький. – Харків : Фоліо, 2020. – 
480 с. : іл. – (Хроніка). – Український інститут 
книги (УІК).    
     У третьому томі тритомника «Хроніка війни. 2014-
2020» подається хроніка новин від кінця лютого 2015 року 
до 31 жовтня 2020 року. 

 
Волонтери. Мобілізація добра [Текст] : збірка / 
Сергій Жадан [та ін. ; уклад. і передм. І. Карпи]. – 
Харків : Книжковий Клуб «Клуб Сімейного 
Дозвілля», 2015. – 253 с.    
     До книжки увійшли твори відомих українських авторів: 
С. Жадана, І. Карпи, М. Кідрука, Г. Вдовиченко, Л. 
Денисенко, І. Роздобудько, І. Славинської, Г. Шиян, А. 
Любки, К. Бабкіної. 

 
Гончарова, Є. Десь поруч війна [Текст] / Єлізавета 
Гончарова. – Київ : Темпора, 2017. – 168 с.    
     Цей текст про людей, чиї життя були ґвалтовно змінені 
воєнними діями, чий побут і сім’ї були зруйновані, чиї діти, 
ба навіть домашні улюбленці, не уникнули 
насильницького впливу. 
 

Дорошко, М. Неоголошені війни Росії проти 
України у XX – на початку XXI ст. [Текст] : причини і 
наслідки / Микола Дорошко. – Київ : Ніка-Центр, 
2018. – 192 с. – Включ. бібліогр. – Український 
інститут книги (УІК).  
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     Автор монографії застерігає усіх нас від повторення 
трагічних помилок багатьох поколінь українців, які через 
недооцінку хижацької сутності російського імперіалізму 
розплачувались втратою незалежної державності. 

 
Зіненко, Р. Війна, якої не було. Хроніка Іловайської 
трагедії [Текст]. Ч. 1. 7-24 серпня 2014 року / Роман 
Зіненко ; за ред., вступ. ст. Ю. Є. Бутусова. – Харків : 
Фоліо, 2019. – 448 с. : фотоіл. – (Хроніка) (Своя 
війна).    
     Автору довелося переглянути, перевірити й 
хронологічно розібрати сотні публікацій, відео- і 
фотоматеріалів, що стосуються боїв під Іловайськом 

 
«І знов я влізаю в танк ...» [Текст] : вибрані тексти 
2012-2016 : статті, есе, інтерв'ю, спогади / Оксана 
Стефанівна Забужко. – Київ : КОМОРА, 2016. – 413 с. : іл.    
     Ексклюзивний репортаж із гарячих точок 
інформаційного фронту, де триває боротьба з забуттям і 
байдужістю, які мало не коштували нам держави. 

 
Катастрофа і тріумф [Текст] : історії українських 
Героїв / упоряд. М. Семенченко. – Вид. 2-ге, перероб. – 
Київ : Українська прес-група, 2016. – 295 с. : іл. – 
(Бібліотека газети «День») (Україна Incognita). – 
Програма «Українська книга» 2016 року.    

Книжка про українських військових, медиків, 
капеланів, які борються за перемогу України просто на 
передовій.  
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Київ - Крим. 10 років окупації [Текст] / упоряд. 
Олена Богатиренко. – Київ : Креативна агенція 
«Артіль», 2025. – 114 с. 
     Документальні розповіді дванадцяти жінок, які 
вимушені були покинути Крим з початком російської 
окупації півострова у 2014 році. 

 
Кідрук, М. Небратні [Текст] : Україна – Россія: 
енциклопедія протистояння / Макс Кідрук. – Харків : 
Клуб Сімейного Дозвілля, 2015. – 300 с : 
фотопортр., іл.    
     Автор ставить за мету проаналізувати більш ніж 400-
річну історію українсько-російського протистояння. 

 
Клименко, О. Фронтовий альбом [Образотворчий 
матеріал] = Frontline album : фотоальбом / 
Олександр Клименко. – Київ : АВІАЗ, 2016. – 252 с. : 
фотоіл., портр. – Програма «Українська книга» 
2016 року.    
     Фотокнига, до якої увійшло близько двохсот 
фотографій, які розповідають про війну, яка вже третій рік 
точиться на Сході країни (2014-2016 рр.). Вона відображає 
трагізм сучасної української історії і героїзм українських 
солдатів. 
 

Котлярчук, А. Добровольці. Доба героїв 
[Образотворчий матеріал] = The Volunteers. The 
age of Heroes : альбом / Андрій Котлярчук. – Київ : 
Мистецтво, 2019. – 318 с. : фотоіл., портр. – 
Український інститут книги (УІК).    
     Фотопроект історії війни Андрія Котлярчука 
присвячено добровольцям, ветеранам АТО. Проект 
довжиною у п`ять років: 2014–2018 рр. Фотозйомка 
здійснювалася на нульових кілометрах. 
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Криштопа, О. Про мертвих, живих і ненароджених. 
Герої (не)війни [Текст] / Олег Криштопа, Ольга 
Каліновська. – Харків : Клуб Сімейного Дозвілля, 
2016. – 303 с.    
     Автори книги — відомі військові журналісти. Правдива 
інформація «з перших вуст»: болючі сповіді тих, хто бачив 
смерть на власні очі, та мертвих, голосом яких стануть їх 
рідні та побратими. 

 
Кульчицький, С. Триста років самотності: 
український Донбас у пошуках смислів і 
Батьківщини [Текст] / Станіслав Кульчицький, Л. 
Якубова. – Київ : Кліо, 2016. – 720 с. – Включ. 
покажч. імен. – Програма «Українська книга» 2016 
року.    
     У книзі реконструйовано обставини колонізації 
Донеччини і Луганщини, участь окремих етнічних груп у 
господарському освоєнні регіону. 

 
Магда, Є. Гібридна агресія Росії [Текст] : уроки для 
Європи / Євген Магда. – Київ : КАЛАМАР, 2017. –  
268 с. : іл., портр.    
     Книга допоможе читачеві зрозуміти суть конфлікту, його 
особливості і методи протидії агресорові. 

 
Неоголошена війна [Текст] : невідомі факти і 
хроніки АТО. – Харків : Клуб Сімейного Дозвілля, 
2016. – 512 с. : іл.    
     Крім власне хронології бойових дій, ви зможете 
прочитати аналітику і репортажі тих журналістів, які на 
власні очі бачили кров і сльози. 
 

Орел, І.  Хроніка одного батальйону [Текст] / Ігор  
Орел. – Харків : Права людини : Фоліо, 2016. – 181 с. : 
іл., портр.    
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Автор книги з перших днів збройного конфлікту захищав 
рідний Донбас у складі батальйону «Айдар». Письменник 
без прикрас відтворює події 2014 року, без емоцій та 
власних оцінок відображує хронологію становлення 
батальйону «Айдар» та усіх суміжних подій. 

 
Охріменко, Л. Волонтерські історії, (2014-2022) 
[Текст] : збірка оповідань / Людмила Охріменко. – 
2-ге вид., доп. – Харків : Відкриття ; Київ : 
Поліпрінт, 2023. – 232 с. : портр.    
 
Поле битви – Україна. Від «володарів степу» до 
«кіборгів» [Текст] : воєнна історія України від 
давнини до сьогодення. – Харків : Клуб Сімейного 
Дозвілля, 2016. – 350 с. : іл. – (Історія без цензури). – 
Включ. бібліогр.    
     Мета книжок цієї серії — розказати про українське 
минуле, опираючись на факти, а не на вигадки чи 
ідеологічне замовлення. Без цензури. 

 
Почепцов, Г. Смисли і війни. Україна і Росія в 
інформаційній і смисловій війнах / Георгій 
Почепцов ; пер. з рос. Тамари Гуменюк. – Київ : 
Видавничий дім «Києво-Могилянська академія», 
2016. – 316 с. – Включ. бібліогр.    
 
Розуменко, В. О. Вільні Полонянки [Текст] : 
реальні факти та свідчення жінок-патріоток із 
Донбасу / Валентина Олександрівна Розуменко. – 
Київ : Ваш Автограф, 2023. – 360 с. – Український 
інститут книги (УІК).       
     Книга розповідає про шістьох жінок з Донбасу, які 
утримувались у катівні “Ізоляція”, Сніжнянській 
виправній колонії та інших катівнях так званих “ЛНР” та 
ДНР” у 2015–2019 роках. 
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Світова гібридна війна: український фронт 
[Текст] : [кол. монографія] / Нац. ін-т стратег. 
дослідж. ; за заг. ред. В. П. Горбуліна. – Київ : НІСД, 
2017. – 494 с.    
     Детально розглянуто причини та передумови російської 
агресії проти України, її стратегічні цілі, а також 
особливості ведення гібридної війни у різних вимірах: 
воєнному, політичному, економічному, соціальному, 
гуманітарному, інформаційному. 

 
Слабошпицький, М. Велика війна 2014... [Текст] : 
Україна: виклики, події, матеріали / Михайло 
Слабошпицький ; фот. Р. Канюка, А. Сліпачука, М. 
Тимченка. – Київ : Ярославів Вал, 2015. – 317 с.    
 
Сурженко, М. Нове життя. Історії з Заходу на Схід 
[Текст] / Маргарита Сурженко. – [Брустурів] : 
Дискурсус, [2015]. – 234 с. 
     Це спроба зрозуміти тих, хто опинився по той бік фронту 
й захотів там лишитися. 

 
У вогняному кільці. Оборона Луганського 
аеропорту [Текст] / авт.-упоряд. Сергій Глотов [та 
ін.]. – Харків : Фоліо, 2018. – 541 с. : фотоіл. – 
(Хроніка).    
     Команда волонтерів зібрала спогади понад 140 учасників 
та очевидців тих подій, а також унікальні фотографії та 
картосхеми, що ілюструють військові операції, які 
відбувалися навколо летовища.  
 

Херпен, М. Х. Ван. Війни Путіна. Чечня, Грузія, 
Україна: незасвоєні уроки минулого [Текст] : [пер. з 
англ.] / Марсель Х. Ван Херпен. – Київ : Віват, 2015. – 
304 с.  
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Це глибокий аналіз воєнних подій у Чечні, Грузії та Україні, 
що забрали тисячі життів. Це погляд людини, яка, не 
беручи участі у війнах, педантично систематизує факти, 
що вразили світ, оцінює їх із позицій міжнародного права і 
шукає вихід з пануючого беззаконня. 

 
Чернієнко, В. В. Щоденник військового лікаря 
[Текст] / Віктор Володимирович Чернієнко. – 
Харків : Фоліо, 2020. – 189 с. : портр. – (Воєнні 
щоденники).    
     Це записки молодого хірурга про страшні події 
Іловайського котла 2014 року, який став найбільшою 
трагедією української армії в ході війни на Донбасі. 

 
Чорна, С. З братами не воюють [Текст] / Світлана 
Чорна. – Київ : Прометей, 2021. – 111 с. : іл., портр. – 
(Фронтова бібліотека захисника Вітчизни). – 
Український інститут книги (УІК).    
     Головна тема видання – історичні витоки російської 
агресії проти України, основні причини та наслідки 
чисельних війн Володимиро-Суздальського князівства – 
Московського князівства – Російської імперії – Російської 
Федерації проти Києва.  

 
Шевченко, А. Слов'янськ. Початок війни [Текст] / 
Артем Шевченко. – Харків : Фоліо, 2020. – 431 с. : 
фотоіл., портр. – (Хроніка). – Український інститут 
книги (УІК).    
     Це документальне дослідження та хронікальний 
літопис найважливіших епізодів битви за місто Слов’янськ 
Донецької області. 
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Біографія та мемуари 
 

Ананьєв, В. Сліди на дорозі [Текст] / Валерій 
Ананьєв. – 4-те вид. – Кам’янець-Подільський : Вид-во 
Великжанін В., 2019. – 376 с. : іл.    
     Перша жива книга про війну на Сході України. Близько 100 
QR кодів, що розставлені по тексту, дозволять вам поринути 
у події на фронті в 2014 році.  

 
Вербич, Д. Точка неповернення [Текст] / Дмитро 
Вербич ; [іл. Ю. Гибончук]. – Київ : Наш формат, 2020. – 
188 с. : іл.    
     У книжці боєць добровольчого батальону Дмитро Вербич 
розповідає про активну фазу бойових дій 2014-2015 років. 
Він відверто розказує про багатоликість ворогів на фронті : 
сепаратисти, російські спецназівці, холод, голод і бруд.  

 
Довгань, М. Шпитальні нотатки. Лютий 2015 р. – 
березень 2018 р. [Текст] / Маргарита Довгань. – Київ : 
Кліо, 2018. – 288 с. : фотоіл., портр.    
     Видання вміщує героїчні історії учасників АТО. Їх 
записала журналіст-шістдесятник і культурний діяч 
Маргарита Довгань, упродовж лютого 2015 р. – березня 
2018 р. відвідуючи воїнів у Київському військовому 
шпиталі. 
 

Зіненко, Р. Війна, якої не було. Хроніка Іловайської 
трагедії [Текст]. Ч. 1. 7-24 серпня 2014 року / Роман 
Зіненко ; за ред., вступ. ст. Ю. Є. Бутусова. – Харків : 
Фоліо, 2019. – 448 с. : фотоіл. – (Хроніка) (Своя війна).    
     Дослідження, яке ґрунтується на спогадах близько сотні 
бійців і офіцерів, учасників Іловайської трагедії.  
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Макеєв, В. 100 днів полону, або Позивний «911» 
[Текст] = Сто днів полону, або Позивний 
«дев'ятсот одиннадцять» : [книга-сповідь 
волонтера] / Валерій Макеєв. – Харків : Фоліо, 2016. – 
192 с. : іл., портр.    
     Книга-сповідь волонтера, який пройшов воєнний Схід 
України й опинився за ґратами у підвалі, де не діють жодні 
закони і правила, а все будується винятково на людських 
стосунках. 

 
Матюхін, Л. А мама зрозуміє... Крим-2014: 
невигадані історії [Текст] / Леонід Матюхін, Юрій 
Головашенко, Ігор Підопригора ; худож. Михайло 
Гутман. – Київ : ДІПА, 2019. – 112 с. : 32 с. фотоіл., 
портр.    
     Сповідь кримчанина в трьох історіях різних людей про 
період від першого дня окупації Криму. 

 
Охріменко, Л. Оскар [Текст] / Людмила Охріменко. – 
2-ге вид., випр. і доп. – Житомир : Бук-Друк, 2022. – 
220 с. : портр.    
      У книзі йдеться про долю українського офіцера — 
спецпризначенця, який на початку 2015 року потрапляє у 
полон до російських окупантів. Він мріє про втечу з 
першого дня неволі і робить усе для того, щоб здійснити 
задумане. 

 
Патрік. Герої сучасності [Текст] / Патрік. – Київ : 
Білка, 2019. – 117 с. : фотоіл., портр.    
Автор книги пішов на війну, щоб познайомитися з 
героями, а в результаті став одним з них: звичайних, 
непомітних у мирному місті й незамінних на лінії вогню. 

 
Петренко, М. Спокійної ночі [Текст] : роман-
щоденник / Максим Петренко. – Харків : Діса плюс, 
2019. – 320 с. : іл.    



24 
 

     Роман–щоденник добровольця 2014 року. Закінчення 
Майдану. Формування другого добровольчого батальйону 
НГУ. Бойові дії під Слов’янськом. Повернення на ротацію. 

 
Родін, І. Батальйон «Донбас» [Текст] : записки 
добровольця / Ігор Родін ; худож.-оформ. М. С. 
Мендор ; пер. з рос. В. М. Верховеня. – Харків : Фоліо, 
2020. – 189 с. : фотоіл., портр.    
 
Розуменко, В. Нескорені [Текст] : інтерв'ю із 
Героями АТО. Кн. 1 / Валентина Розуменко. – Київ : ВЦ 
Просвіта, 2016. – 367 с. : фотоіл. – (Вогонь запеклих 
не пече).    
     Книга складається з інтерв'ю із тими українськими 
чоловіками та юнаками, які пройшли крізь пекло Іловайська, 
Дебальцевого, Донецького аеропорту та інших «гарячих» 
точок. 
 
Савур-Могила [Текст] : військові щоденники / 
Максим Музика, Андрій Пальваль, Петро Потєхін ; 
пер. з рос. С. А. Заяць. – Київ : ДОВЖЕНКО БУКС, 2019. – 
317 с. : фотоіл., портр.    
 

Стеблюк, В. Синдром АТО [Текст] : нотатки 
«Айболіта» / Всеволод Стеблюк. – Київ : ДУХ І ЛІТЕРА, 
2017. – 304 с. : фотоіл., портр. – (Бібліотека спротиву, 
бібліотека надії).    

 

Харченко, Г. Щоденник артилериста [Текст] / 
Геннадій Харченко. – Харків : Фоліо, 2019. – 285 с. : 
іл., портр. – (Воєнні щоденники).    
     Автор видання, доброволець, командир гармати 
артилерійської бригади, відтворив найважливіші події 
періоду активної участі артбригади в АТО. 
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     ПОВНОМАСШТАБНА  
РОСІЙСЬКО- УКРАЇНСЬКА ВІЙНА (1922 Р. – ) 

 

Публіцистика.  
Історія. Дослідження. 

   Біографія та мемуари 
 

Бережко-Камінська, Ю. Україна: Пекельний 22-й 
[Текст] : народний щоденник / Юлія Бережко-
Камінська, Алла Багірова. – Київ : Артіль, 2023. – 
320 с. : іл., портр. – Міська цільова програма 
«Підтримка киян – Захисників і Захисниць України 
на 2023-2025 роки».    
     Щоденник перших місяців цієї війни – живий, 
рівноплановий, щирий. Тут є місце для численних фактів, 
особистих свідчень, емоційних розповідей, зауважень, 
реплік, повідомлень, рефлексій, есе...  

 
Борта, Р. Люди стають думками. [Текст] : повість 
з елементами містики / Руслан Борта. – Київ : Ліра-
К, 2023. – 224 с. – Український інститут книги 
(УІК).    

 

Брат. #запискидилетантазсу [Текст] / Денис 
Галушко, Валентина Розуменко. – Київ : Артіль, 
2023. – 322 с. : 16 с. фотоіл., портр.   ф.84, 21, 22, 93 
     Спогади, інтерв'ю родини та численних друзів Дениса 

Галушка, рядового 58 ОМПБР Збройних Сил України, який 
загинув під Бахмутом.     

 
Бушуєв, Д. Історія нескорених. Україна на захисті 
європейської цивілізації [Текст] / Дмитро Бушуєв. 
– Київ : КЛІО, 2023. – 248 с. : портр. – Український 
інститут книги (УІК).    
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Вакуленко-К., Володимир. Я перетворююсь... 
[Текст] : щоденник окупації, вибрані вірші / 
Володимир Вакуленко-К. ; упоряд. Олена Рибка ; 
передм. Вікторії Амеліної ; іл. Валерія Пузіка. – Харків : 
Віват, 2023. – 192 с. : іл., портр. – (Бібліотека 
Українського ПЕН).    
     Болісні та правдиві нотатки автора під час окупації рідного 
села на Харківщині. 

 
Віднянський, С. Війна Росії проти України та 
міжнародне співтовариство [Текст] / Степан 
Віднянський, Андрій Мартинов ; НАН України ;  
Ін-т історії України. – Київ : Парламентське 
видавництво, 2023. – 336 с. : портр. – Український 
інститут книги (УІК).    
     Проаналізовано динаміку змін політики європейських, 
північно та південноамериканських, азійських та 
африканських країн щодо війни Росії проти України 2014–
2023 років   
 
Воробйова, О. Рани землі Бучанської [Текст] : місто-
герой Буча / Ольга Воробйова. – Київ : АртЕк, 2023. – 
384 с. : іл., портр. – Український інститут книги (УІК).    
     До збірки увійшли нариси, роздуми, свідчення очевидців 
про жахливі трагічні події в Бучанському районі Київської 
області та його околицях під час вторгнення російських 
військ на територію України. 

 
Галюта, С. Війна з мого вікна [Текст] : розповідь про 
33 доби окупації міста Макарова Київської області / 
Світлана Галюта. – Київ : Саміт-Книга, 2025. – 120 с. : 
портр. – Український інститут книги (УІК).    

     Художньо-документальна повість, що поєднує особисті 
спогади з документальними фактами. 
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Діти і війни [Текст] : монографія / Валерій 
Зливков, Світлана Лукомська, Наталя 
Євдокимова, Світлана Ліпінська. – Київ ; Ніжин : 
Лисенко М. М., 2023. – 221 с.    

Охарактеризовано особливості надання 
психологічної допомоги дітям під час війни. 

 
Дністровий, А. Битва за життя [Текст] : щоденник 
2022 року / Анатолій Дністровий. – Харків : Vivat, 
2024. – 480 c. : іл., портр.    
     Книжка починалась як особистий щоденник автора і 
переросла в есеїстичну хроніку подій. Нотатки про події, 
особисті переживання і рефлексії, що створювались 
напередодні повномасштабного вторгнення та в перший 
рік великої війни. 
 
Долгоновська, Л. Залізний генерал. Уроки 
людяності [Текст] / Людмила Долгоновська. – 
Харків : Vivat, 2025. - 208 с. : іл., портр. 
     Книга досліджує життя та кар’єру Валерія Федоровича 
Залужного, Головнокомандувача ЗСУ з липня 2021 року по 
лютий 2024. Він є однією з найвпливовіших постатей у 
сучасній історії України. 

 
Дубровський, Є. Історія, яку варто почути [Текст] : 
[записи зі щоденника військового лікаря] / Лікар 
Дубровський. – Київ : Друкарський двір Олега 
Федорова, 2025. – 472 с. : портр. 
     Книга українського лікаря-інфекціоніста та військового 
медика, яка розповідає про героїчний подвиг захисників 
Авдіївки під час повномасштабного російського 
вторгнення в Україну. 
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Дудар, О. Щоденники вдови [Текст] / Оксана Дудар. – 
Київ : Саміт-Книга, 2023. – 144 с. : фотоіл.   
      Біографічний художній твір. Головна героїня через 10 днів 
після повномасштабного вторгнення дізнається про 
загибель на війні чоловіка.  

 
Журналісти на війні [Текст] : документальні 
дослідження, хронікальний літопис, аналітика / 
упоряд. Михайло Сорока ; передм. Олега Наливайка. – 
Вид. 2-ге, перероб. і доп. – Харків : Фоліо, 2022. – 448 с. : 
фотоіл., портр. – (Воєнні щоденники). 
 
Забужко, О. С. Найдовша подорож [Текст] : есей / 
Оксана Стефанівна Забужко. – Київ : Комора, 2022. – 
165 с.    
      Авторка розглядає витоки сьогоднішньої російсько-
української війни у двох часових вимірах – тридцятилітньому 
і трьохсотлітьому, перемежовуючи їх власними спогадами про 
те, як необлічима сума людських воль здатна змінити хід 
історії. 

 
Зима, В. Війна і ми [Текст] : події першого року 
повномасштабного вторгнення росії в Україну / 
Василь Зима. – Львів : Піраміда, 2023. – 301 с.  
     Документально-художня повість написана протягом 
першого року російсько-української повномасштабної війни. 

 
Іваницька, Я. Війна очима киянки. Рік перший. 
Лютий [Текст] : [есе] / Яна Іваницька. – Київ : Саміт-
Книга, 2023. – 424 с. : фотоіл.  
     Книга про життя воєнного Києва, про те, як змінювалося 
внутрішнє «я» киян під тиском обставин, як гартувався Дух. 
Про людей, події, думки, переживання, ідеї, культурне життя 
столиці під час війни і навіть гумор. 



29 
 

Іванцова, М. Мир і війна [Текст] : 25 людяних історій : 
оповідання / Міла Іванцова. – Київ : Ваш автограф, 
2023. – 310 с. : портр. – Український інститут 
книги (УІК).    
     Збірка оповідань має терапевтичну силу, в ній 
перетасувалися дуже різні історії – і про мирне життя, і про 
війну. Проте всі вони добрі й людяні. Про нас із вами. 
 

Карі, О.  Та що ти знаєш про війну?! [Текст] / Ольга 
Карі. – Київ : Ще одну сторінку, 2024. – 421 с.   ф.21 
     Книжка художніх репортажів про важливість і цінність 
жіночого досвіду проживання війни — в окупації, в 
евакуації, у статусі біженки, у статусі ВПО, у тилових та 
прифронтових містах - і подолання знецінення внеску 
жінок, які не були на передовій чи у війську, в перемогу. 
 

Київ. Жінки. Війна. [Текст] : збірка спогадів і 
роздумів жінок про життя в столиці у період 
повномасштабного вторгнення / упоряд. і передм. 
Міли Іванцової. – Київ : Креативна агенція 
«Артіль», 2023. – 226 с.    
 
Князевич, В. Війна і ми. Лікарі на війні [Текст] / 
Василь Князевич. – Харків : Фоліо, 2024. – 416 с. : 
іл., 16 с. фотоіл. – (Фронтир – Книжки війни – 
Проєкт Данила Яневського).    
     Книга створена на основі відеозустрічей з медиками 
різних регіонів України, в яких автор за участі Данила 
Яневського говорили з фахівцями різних галузей 
медицини про стратегії й тактики виживання та 
відновлення фізичного та психічного стану українців 
після початку повномасштабного вторгнення рф в 
Україну. 
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Лаюк, М. Бахмут [Текст] / Мирослав Лаюк ; передм. 
Богдана Логвиненка ; фотографії Данила Павлова. – 
Київ : Українер, 2024. – 256 с. : іл., портр.    
     Про побут війни, про те, чому військові роблять манікюр і 
як зʼявляються позивні, про непоправні втрати, історію 
Бахмута та феномен пам'яті й забуття. 

 
Максименко, О. Пряма мова. Хроніки захисту [Текст] : 
12 історій військових, записаних на фронтових 
дорогах і бездоріжжях / Олена Максименко ; худож. Є. 
Варава. – Харків : Vivat, 2023. – 304 с. : іл. – (Історія та 
політика).    
     До збірки увійшли історії людей різної статі, 
віросповідання, національності, різного фаху і віку, але зі 
спільним знаменником у цінностях і меті.  
 

Матвієнко, В. Терористична Московія [Текст] / 
Володимир Матвієнко. - Київ : Наукова думка, 2023. –  
40 с. : іл. – (Терен людського життя).   

  
Меньшов, О. Я, Фокс та окупація [Текст] : щоденник 
херсонця 2022 рік : про життя в окупованому Херсоні / 
Олександр Меньшов. – Київ : Видавнича група КМ-
БУКС, 2023. – 256 с. : портр. – Український інститут 
книги (УІК).    
     Документальний текст, що фіксує події й щоденне 
існування окупованого Херсона. На сторінках цієї книжки 
автор описує життя своєї родини та міста впродовж півріччя 
російської окупації. 
 
 
 

 
 

https://book-ye.com.ua/authors/oleksandr-menshov/
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Національна гвардія України. Герої України, 
2014-2024 [Текст] / авт.-упоряд. Валерія 
Агібалова. – Київ : Фенікс, 2024. – 264 с. : фотоіл., 
портр. – Міська цільова програма «Підтримка киян - 
захисників та захисниць України на 2023-2025 рр». 
     Книга про воїнів Нацгвардії, які відзначилися героїзмом 
у боях за незалежність України, з короткими біографіями 
та історіями їхніх подвигів за десять років війни. 

 
Нескорена Україна [Текст] : альманах. Книга друга / 
упоряд. Ніна Шаварська ; худож. Людмила Бондар. – 
Житомир : Рута, 2023. – 120 с. : іл.    
     В альманасі надруковано твори як знаних літераторів, 
так і початківців, написані з початку повномасштабної 
війни України за свою незалежність. 

 
Нескорена Україна [Текст] : альманах. Книга третя / 
[упоряд. Н. Шаварська ; літ. ред. М. Баліцька]. – 
Житомир : Рута, 2023. – 136 с.    
     У альманаху літературних творів органічно 
поєднуються роздуми про непросту місію героїчного 
українського народу в війни росії проти України, 
вболівання за його долю, віра в добро, справедливість та 
Перемогу! 

 
Огаркова, Т. Життя на межі. Україна, культура та 
війна [Текст] / Тетяна Огаркова, Володимир 
Єрмоленко. – Київ : Дух і Літера, 2025. – 256 с. – 
Український інститут книги (УІК).    
     Книга народилася з волонтерських та журналістських 
поїздок авторів на прифронтові та деокуповані території 
від початку повномасштабного вторгнення. 
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Петтіґрі, Е. Книга на війні [Текст] : бібліотеки й 
читачі воєнного часу / Ендрю Петтіґрі ; пер. з англ. 
Катерини Корнієнко. – Київ : Лабораторія, 2024. – 
448 с. : 16 с. 
     Книжки — смертоносна зброя, вогонь пропаганди, 
майстерний засіб для обману і водночас найпереконливіший 
аргумент для перемоги.     
 
Подобна, Є. Її війна [Текст] : 25 історій про 
сміливість, силу і любов / Євгенія Подобна ; худож. Т. 
Копитова. – Харків : Vivat, 2023. – 286 с. : іл., портр. – 
(Історія та політика). – Український інститут книги 
(УІК).    
     Історії жінок – волонтерок, військових, журналісток, 
медикинь та переселенок, які бачили зблизька війну задовго 
до 24 лютого. Спогади про наболіле та пережите протягом 
2014–2022-го років без замовчувань та недомовок.  

 
Подобна, Є. Форпост Охтирка [Текст] / Євгенія 
Подобна. – Харків : Орбіта, 2023. – 224 с. : іл., портр. – 
Український інститут книги (УІК). 
     Ця книга — мозаїка історій про оборону міста. Про тих, хто 
захищав, допомагав, рятував. Та про тих, чиє життя відібрали 
російські окупанти протягом кінця лютого-березня 2022 
року. 

 
Podobna, Y. Heroic Cities of Bucha, Irpin, Hostomel 
[Text] / Yevheniia Podobna ; [translator M. Demyanov]. – 
Kharkiv : Folio, 2022. – 224 p., 16 p. photo ill. 
     Міста-герої Буча, Ірпінь, Гостомель. Окупація та бої 
тривали близько місяця. Це лише перший рядок в історії 
Великої Трагедії і Великого Героїзму трьох українських міст  
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Польченко, Т. Потерті війною душі: Феномен 
Української Стійкості [Текст] : присвячується 
героям, що захищають Україну / Тетяна 
Польченко. – Київ : Креативна агенція «Артіль», 
2023. – 196 с. : іл. 
 
Рогожа, В. Д. Добрий вечір. Ми з України. 
Нескорений Миколаїв [Текст] : роман / Віталій 
Дмитрович Рогожа. – Київ : Ваш автограф, 2023. – 
359 с. : 16 с. фотоіл., портр. – Український інститут 
книги (УІК).    

Миколаївці з перших годин нападу московської 
орди на Українську державу вступили в бій і не здали місто 
Миколаїв. 

 
Розуменко, В. О. Вільні Полонянки [Текст] : 
реальні факти та свідчення жінок-патріоток із 
Донбасу / Валентина Олександрівна Розуменко. – 
Київ : Ваш Автограф, 2023. – 360 с. – Український 
інститут книги (УІК).    
 
Розуменко, В. О. Лютий рік незламності [Текст] : 
свідчення та історії очевидців / Валентина  
Олександрівна Розуменко. – Київ : Артіль, 2023. –  
400 с. : 16 с. : фотоіл., портр. – Український 
інститут книги (УІК).  
     Книга реалістичних, доленосних історій очевидців, які 
перебували в окупації під час воєнних злочинів 
широкомасштабної збройної агресії країни-загарбника 
проти України. 
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Романдаш, А. Історії стійкості [Текст] / Анна 
Романдаш.– Київ: ФОП Лопатіна О. О., 2024. – 48 c. – 
(«Бібліотека Українського ПЕН»). 
     Історії людей, які обрали Україну та українське. Їхні історії – 
своєрідна мозаїка української культури, а ще – опору окупації. 
 
Станчишин, В. Емоційні гойдалки війни [Текст] : 
роздуми психотерапевта про війну / Володимир 
Станчишин. – Київ : Віхола, 2022. – 288 с. : портр.    
     Книжка про емоції цивільних людей у тилу: про тих, хто 
залишився в Україні, й тих, які були змушені покинути свої 
домівки, всіх, хто волонтерить, донатить і чекає рідних з 
фронту. 

 
Суботіна, В. Полон [Текст] / Валерія "Нава" Суботіна. – 
Харків : Фоліо, 2024. – 256 с. – (Воєнні щоденники). 
     Авторка, яка перебувала в складі пресслужби полку "Азов", 
утримувалася у полоні протягом понад 11 місяців, 
переживаючи неймовірні випробування та небезпеку. 

 
Таран, Л. Осяяні. Жіночі історії про творчість під час 
війни [Текст] : книжка інтерв'ю / Людмила Таран. – 
Київ : Вістка, 2025. – 176 с. : портр. 
     Історії 14 українських письменниць про життя, творчість і 
подолання труднощів під час повномасштабної війни. 

 
Телипська, О. Один на один з ворогом: логіка 
виживання в окупації [Текст] / Ольга Телипська. – 
Харків : Орбіта, 2023. – 224 с. – (Фронтир - Книжки 
війни). – Український інститут книги (УІК).    
     У книзі зібрані не героїчні історії. Це історії людей, чиї 
життя зруйнувала війна, та які вірили в себе, в Україну, 
вижили й врятувалися. 
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У тінях війни [Текст] / уклад. Олександр Солонько ; 
авт. текстів Ігор Жалоба, Олександр Солонько, 
Андрій Флора. – Харків : АССА, 2023. – 96 с. : фотоіл. – 
241 окрема бригада Територіальної оборони ЗСУ. – 
Український інститут книги (УІК).   

     Есе та інтерв’ю бійців 241-ї бригади ТрО, які стали на 
захист Києва та Держави 25 лютого 2022 року, їхні особисті 
історії та роздуми. 

 
Українці в Польщі: історія порятунку [Текст] / 
упоряд. Ю. Бережко-Камінська. – Київ : Саміт-
Книга, 2023. – 247 с.  
     Правдиві історії людей, котрі через окупацію та руйнації 
змушені були покинути свої домівки і виїхати до братньої 
Польщі. 

 
Shyshatskyi, Y. Journey to the Beyond. Mariupol [Text] / 
Yevhen Shyshatskyi ; [translators from Ukrainian 
Mykola Demyanov, Yuliya Luhovska]. – Kharkiv : Orbita, 
2022. – 224 p.    
     «Мандрівка до потойбіччя. Маріуполь» – сповідь водія-
волонтера, що дивом вибрався з-під Маріуполя. Автор 
описує реальну історію про подорож до «краю застиглого 
часу», розповідає про людей, яких життєвий вибір і доля 
занесли саме сюди, про свій вибір, «от такий, недодуманий, 
але свідомий. У пошуках своїх. У пошуках себе. З 
фаталістичною готовністю до нового досвіду». 

 
Щербак, Ю. Вбити імперію зла. Росія – вічний 
ворог України [Текст] : Україна – Польща – 
Норвегія, 2022-2023 / Юрій Щербак ; Нац. ун-т Киево-
Могилян. акад. ; Центр європ. Гуманітар. дослідж. ; 
Центр дослідж. історії та культури східноєвроп. 
єврейств. – Київ : Дух і Літера, 2023. – 296 с. : портр.    
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     Містить написані протягом повномасштабної російсько-
української війни тексти та опубліковані протягом останніх 
30 років міркування автора щодо проблеми. 

 
Щербак, Ю. Третя світова війна України [Текст] : 
наша перемогопоразка і падіння росії / Юрій Щербак ; 
упоряд. Валентин Кондратюк. – Київ : Міжнародний 
інститут українських студій, 2025. – 272 с. – 
Український інститут книги (УІК).    
     Філософсько-аналітичний твір про сенс війни, ціну 
свободи й відповідальність України у світовій історії. 

 
Я тебе... Війна [Текст] : 100 історій кохання / уклад. 
Христина Біляковська ; худож. Є. Михайлусь. – Харків : 
Vivat, 2023. – 224 c. : іл. – (Актуальна тема). – 
Український інститут книги (УІК).  
     Війна безсила перед коханням. Тоді все можна пережити 
будь-що: полон, травмування, сотні кілометрів відстані, 
безсонні ночі. Вік, стать, страх стають просто словами, що не 
мають ніякого значення. 

 
Воєнна проза, вірші 

 

Альманах 2022 [Текст] : конкурс воєнної поезії 
пам'яті Гліба Бабіча, конкурс воєнної короткої прози 
від видавництва «Білка» / [відпов. за вип. Ірина 
Білоцерковська]. – Київ : Білка, 2024. – 269 с. 
 
Асєєв, С. Світлий шлях: історія одного концтабору 
[Текст] : коротка проза / Станіслав Асєєв ; пер. з рос. 
Вікторії Страх. – Львів : Вид-во Старого Лева, 2021. – 
448 с.   
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Бабіч, Г. Вірші та пісні ; Спогади друзів [Текст] / Гліб 
Бабіч. – Київ : Білка, 2023. – 304 с. : портр. 
 
Батанова, Л. В. Війна і спогади [Текст] : збірка 
віршів / Людмила В'ячеславівна Батанова. – Київ : 
Фенікс, 2024. – 180 с. : фотоіл., портр. – Міська 
цільова програма «Підтримка киян - захисників та 
захисниць України на 2023-2025 рр». 
     Книга присвячена моєму братові – Сичову Даниїлу 
В'ячеславовичу (позивний "Бронік"), який віддав своє 
життя за волю і незалежність України 12 вересня 2023 року 
при штурмі села Андріївка в складі 3-ої штурмової бригади. 

 
Богатова, Є. К. Потяг [Текст] : збірка поезій / 
Євгенія Костянтинівна Богатова. – Київ : Креативна 
агенція «Артіль», 2024. – 68 с. : іл., портр. – Міська 
цільова програма розвитку інформаційно-
комунікативної сфери м. Києва на 2022-2024 рр. 
 
Борта, Р. Люди стають думками [Текст] : повість з 
елементами містики / Руслан Борта. – Київ : Ліра-К, 
2023. – 224 с. – Український інститут книги (УІК).   
     Збірка міркувань чотирьох персонажів, кожен із яких по 
різному зустрічає війну. 
 
Вербич, Д. Точка неповернення [Текст] / Дмитро 
Вербич ; іл. Юрія Гибончук. – Київ : Наш формат, 
2020. – 188 с. : іл.    
     Історія про сучасних українських лицарів з різним 
способом життя. Проте в одну мить для них настала точка 
неповернення, після якої життя вже не може бути таким, як 
до того. Почалася війна. 
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Вдовиченко, Г. Маріупольський процес [Текст] : 
роман / Галина Вдовиченко. – Харків : Книжковий 
Клуб «Клуб Cімейного Дозвілля», 2015. – 282 с.    
     Полонений укр і сепаратистка – чи є гостріша суперечність 
у подіях літа 2014 року? Але безодня, яка здавалася 
нездоланною, поступово щезає. Бо в житті існує щось 
набагато важливіше за ненависть... 

 
Вишебаба, П. Тільки не пиши мені про війну [Текст] : 
збірка віршів / Павло Вишебаба ; авт. передм. Любко 
Дереш ; іл. Юрій Шаповал. – 2-ге вид., доп. – Київ : 
Видавництво Однієї Книги, 2023. – 118 с. : іл., портр.    
     Для багатьох вірші Павла Вишебаби «Тільки не пиши мені 
про війну» стали літературним літописом почуттів українців 
у режимі онлайн. 

 
Вітри часів. [Текст] : книга поезій : поетична збірка 
патріотичної поезії / упоряд. Антоніна Спірідончева. – 
Київ : Друкарський двір Олега Федорова, 2017. –  
144 с.  
 
Гівазович, Р. Змішані [Текст] : роман / Рустам 
Гівазович. – Київ : Фенікс, 2024. – 120 с. : портр. – 
Міська цільова програма «Підтримка киян - 
захисників та захисниць України на 2023-2025 рр».  
     Роман про людей, які живуть між двома культурами — 

українською та російською, в умовах війни. Книга досліджує 

ідентичність, конфлікти та переживання тих, хто не може 

вибрати своє місце в змінюваному світі. 

 
#Голоси [Текст] : антологія військових 
письменників / упоряд. Тетяна Пилипець. – Київ : ФОП 
Степурін Ігор Миколайович, 2023. – 260 с. : 8 с. фотоіл., 
портр. – Український інститут книги (УІК).   
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     Зібрані прозові та поетичні тексти, також роздуми 
тридцяти учасників Всеукраїнського форуму військових 
письменників, що стали рефлексіями, а почасти і 
хронологією пекельних місяців 2022–2023 років. 
 
Гончаренко, О. В чеканні нової трави (апокрифи 
дійсності) [Текст] : [збірка поезії] / Олег Гончаренко . – 
Київ : Фенікс, 2016. – 208 с.     
     В збірці знайшли місце вірші присвячені найбільш 
болючим темам: Майдан, АТО, постмайданівське 
сьогодення. 

 
Горик, Н. П. Лінії оборони [Текст] : поезії / Ніна Горик. – 

Луцьк : Твердиня, 2024. – 128 с. 

 
Гридін, С. Сапери [Текст] : повість / Сергій Гридін. – 
Київ : Академія, 2017. – 190 с.    
     Повість про мобілізованих четвертої хвилі. У ній багато 
неприкрашених і навіть брутальних деталей. Чим 
ризикують сапери і які вони в бою. Яка та війна. Яка та 
армія. І проти кого вона стоїть. 

 
Гридін, С. Чужий [Текст] : повість / Сергій Гридін. – 
Київ : Академія, 2019. – 144 с. – (Ім'я). – Український 
інститут книги (УІК).   
     Повість про випробування чоловіка після повернення з 
війни. Про фронт людського нерозуміння і вбивчу силу 
байдужості. 

 
Гуменюк, Б. Блокпост [Текст] : вірші, новели, 
публіцистика / Борис Гуменюк. – Київ : Академія, 
2016. – 335 с. : портр. – (Ім'я).   
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Гуменюк, Б. Вірші з війни [Текст] : поезії / Борис 
Гуменюк. – Київ : Ярославів Вал, 2015. – 135 с. – 
(Сучасна поезія).    
     За збірку автор отримав літературну премію ім. В. 
Свідзінського від Ліги українських меценатів. 

 
Гуменюк, Б. 100 новел про війну [Текст] / Борис 
Гуменюк. – Київ : ДІПА, 2018. – 272 с. – Український 
інститут книги (УІК).   
 
Демір, О.  Дерева з кулями [Текст] : збірка короткої 
прози про війну / Олена Демір. – Київ : YAR, 2024. – 
188 c. : портр. 
 
Деркач, С. Дума про добровольця [Текст] / Сергій 
Деркач. – Київ : Гамазин : Зелений Пес, 2021. – 262 с. – 
(Військова проза).  
     Перший рік українсько-російської війни. Волонтер із 
позивним Мамай продає свій бізнес і йде добровольцем на 
фронт. Там він гуртує навколо себе команду з таких самих 
відчайдухів, як сам, пліч-о-пліч з якими успішно виконує 
бойові завдання.  

 
Дорожко, Г. Філософія АТО [Текст] : українські 
етюди : збірка оповідань / Григорій Дорожко. – Київ : 
Саміт-книга, 2017. – 198 с.    
     Ця книга – спроба автора на історіях простих людей 
розібратися, що відбувається на Донбасі і чому так сталося. 

 
Жадан, C. Інтернат [Текст] : роман / Сергій Жадан. – 
Чернівці : Meridian Czernowitz : Померанцев 
Святослав [вид.], 2017. – 334.   
     Локальна історія одного звичайного шкільного вчителя — 
його прагнень, мотивації та цілей перед небезпекою в зоні 
АТО. 
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Жолдак, Б. Укри [Текст] : бойова проза / Богдан 
Жолдак. – Київ : А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА, 2015. – 220 с. – 
(Сучасна Проза).   
     Події відбуваються орієнтовно у 2014-2015 рр. на сході 
України, у зоні проведення АТО. 

 
Залужний, В. Моя війна [Текст] : роман / Валерій 
Залужний. – Івано-Франківськ : Вавилонська 
бібліотека, 2024. – 247 с.    
     Автобіографічний твір, у якому головнокомандувач ЗСУ 
розповідає про свою військову кар'єру та участь у війні з 
Росією. Книга охоплює стратегії, лідерство та особисті 
переживання під час війни. 
 
Запека, В. Бабах на всю голову [Текст] : [збірка 
воєнної прози] / Віталій Запека. – Харків : Vivat, 
2025. – 192 с. : портр. 
     Збірка військової прози охоплює різні аспекти життя під 
час війни. У книзі автор розкриває перші чоловічі сльози, 
відображає справжнє кохання та розповідає історії з окопів 
у Донецькій області 
 
Запека, В. Герої, херої та не дуже [Текст] : [воєнно-
сатиричний роман] / Віталій Запека ; [худож. К. 
Акварельна]. – [Івано-Франківськ] : Магура, [2025]. – 
352 с. : іл., портр. 
     В книзі з гумором та сатирою описується життя, служба, 
стосунки, омани, ілюзії та сподівання вчорашніх 
бухгалтерів, будівельників тощо, котрі за покликом серця 
стали воїнами в добровольчих батальйонах. 

 
Запека, В. Цуцик [Текст] : [антивоєнний роман] / 
Віталій Запека. – Київ : Білка, 2023. – 280 с. : портр.    
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     За плечима автора — три роки російсько-української 
війни. На відміну від «окопної» прози, це перший справді 
АНТИВОЄННИЙ роман про події на Сході. Написаний 
Людиною, якій до болю те, що стільки років відбувається на 
Донбасі. Оповідь ведеться від імені малого цуценяти. Це 
погляд на нас людей, ніби збоку. Чесний і відвертий. 
 

Захарченко, А. Помру за Україну (але це не точно) 
[Текст] : [роман] / Артем Захарченко. – Харків : 
Vivat, 2021. – 222 c. : портр.   
     Історія про зраду найближчих та про одвічний вибір, 
який знову й знову постає перед українцями: що отрібніше 
для Батьківщини — твоє життя чи твоя смерть? 

 
Іванюк, О. Амор[т]е [Текст] : роман / Олександра 
Іванюк. – Чернівці : Книги-ХХІ, 2017. – 432 с.  
     Роман побудовано на реальних подіях та написано зі 
згоди італійки Франчески Леонарді, яка опинилась в 
епіцентрі боротьби за місто Донецьк під час Євромайдану. 

 
Ільїн, Є. Реліквія [Текст] : роман / Євген Ільїн. - Київ : 
[Видавець Федоров О.М. : Друкарський двір Олега 
Федорова], 2024. - 280 с. : портр. 
     Історичний детектив, який поєднує містичні, історичні та 
політичні елементи з темою сучасної війни з Росією. 

 
Ілюха, Ю. Мої жінки [Текст] : [збірка оповідань : 
книжка-білінгва] / Юлія Ілюха ; [пер. англйською 
Ганни Лелів]. – Київ : Білка, 2025. – 159 с. : іл. 
     Короткі, емоційно напружені, брутальні й інколи 
нестерпно важкі історії про такий різний і однаково гострий 
досвід життя в часі війни. 
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Ілюха, Ю. Східний синдром [Текст] : роман / Юлія 
Ілюха. – Харків : Клуб Сімейного Дозвілля, 2019. –  
240 с. – (Від лауреатки конкурсу «Коронація 
слова»). 
     Це оповідь не про героїв, а про звичайних людей, які 
повернулися з війни тілом, не повернувшись душею. 

 
Ірванець, О. Пісні війни [Текст] : вірші останніх 
років / Олександр Ірванець. – Київ : ДУХ І ЛІТЕРА, 
2014. – 40 с. : іл.  

 
Калинчук, Д. Пташники [Текст] : роман / Дмитро 
Калинчук. – Київ : Білка, 2025. – 336 с. : портр. 
     Пілот БПЛА та автор книги, першого в Україні роману, що 
детально показує життя операторів безпілотників у зоні 
бойових дій. 

 
Карі, О. Життя посеред життя [Текст] : [жіноча 
оповідь про воєнні будні] / Ольга Карі. – Київ : 
Yakaboo Publishing, 2022. – 212 с. : портр. 
     Це жива жіноча оповідь про воєнні будні й комендантські 
дні в Києві.  

 
Кибич, Н. Спитайте у війни [Текст] : роман / Надія 
Кибич. – Київ : Ліра-К, 2025. – 284 с. : іл. 
 
Киця, О. Нескорені. Лицарі сьогодення [Текст] : 
вірші та проза / Ольга Киця ; [худож. Володимир 
Ребров]. – Житомир : [ФОП Гембарський О. П.], 
2024. – 392 с. : іл., портр. 
     Збірка-щоденник російсько-української війни періоду 
2022-2024 років, у якій відображається реальність нашого 
сьогодення. 
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Киця, О. Нескорені [Текст] : поезія і проза / Ольга 
Киця ; худож. Володимир Ребров. – Житомир : 
НОВОград, 2023. – 372 с. : іл., портр.   
     Збірка-щоденник українсько-російської війни 2022-2023 рр. 
Вірші-присвяти сучасним супергероям.  

 
Кіяновська, М. Я. Блискавка зустрічає воду і вітер 
[Текст] : збірка поезій / Маріанна Ярославівна 
Кіяновська. – Київ : Дух і Літера, 2023. – 208 с. : іл.    
     Нова поетична книжка авторки – це рефлексії на події 
сучасного етапу війни росії проти України. 

 
Кокотюха, А. Врятувати березень [ Текст] / Андрій 
Кокотюха. – Харків : Ранок, 2022. – 240 с. : портр.   
     Емоційний і душевний роман про людську силу і 
взаємодію в умовах війни. Автор зумів донести до читача 
надзвичайну складність ситуації, в якій опинилася 
звичайна родина, що мешкає на околиці Києва.   

 
Коли не стукають у двері [Текст] : 25 історій про 
російську окупацію / ред.: Надія Нестеренко, Слава 
Світова, Володимир Щербаченко. – Київ : 
Ямчинський О. В., 2024. – 224 с. : іл. 
 
Кононенко, Є. Той Божевільний Рік [Текст] : [роман] / 
Євгенія Кононенко. – Львів : Видавництво Анетти 
Антоненко, [2023]. – 176 с., 16 с. фотоіл., портр.    
     Автофікшн письменниці, в якому вона змальовує свій 
досвід першого року після початку повномасштабного 
вторгнення. Книжка концентрується не стільки навколо 
рефлексій щодо новин, скільки на особистому щоденному 
досвіді авторки.  
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Кривцов, М. На мінному полі пам'яті [Текст] : 
щоденники, есеї, оповідання / Максим "Далі" 
Кривцов ; ред.-упоряд. Валерій Пузік. – Київ : Наш 
Формат, 2025. – 416 с. : іл., портр. 
 
Курков, А. Війна [Текст] / Андрій Курков ; пер. з 
рос. В. С. Бойка, К. П. Ісаєнко. – Харків : Фоліо, 2019. – 
636 с. : портр. – (Великий роман).    
     Збірка творів , які висвітлюють різні аспекти війни на 
Донбасі та в Криму. Автор показує, як війна впливає на 
життя звичайних людей, на їхні думки, почуття, стосунки. 
Робить спробу зрозуміти причини та наслідки конфлікту, 
аналізуючи історичні, політичні та культурні фактори. 

 
Кучерява, З. Дар жити [Текст] : поезія / Зоя 
Кучерява. – Київ : Український пріоритет, 2023. – 
112. с. : іл., портр.    
     Душевні страждання за загиблими, гіркота від руїн, 
краплина власної допомоги дає духовні сили вистояти. 
 
Кушнір, Б. На лінії зіткнення. Любов і ненависть 
[Текст] : роман / Богдан Кушнір. – Харків : Фоліо, 
2018. – 283 с. : портр.    
     У цьому божевільному світі війни любов долає 
ненависть... Роман створено на основі реальних подій. 

 
Кущ, П. Дама Д'арк і «війна фарб!» [Текст] : повість : 
для підлітків від 15 до 18 років / Павло Кущ. – Київ : 
Креативна агенція «Артіль», 2024. – 56 с. : портр. - 
Міська цільова програма розвитку інформаційно-
комунікативної сфери м. Києва на 2022-2024 рр. 
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      Книжка поєднує есе та оповідання про мисткиню, яка під 
час війни створює картини, перетворюючи біль, страх і 
руйнування на кольори та образи. Це історія про силу 
мистецтва як способу пережити жахіття війни та говорити 
про правду. 

 
Лойко, С. Аеропорт [Текст] : головна книга про 
війну, якої не мало бути, і про героїв, які хотіли 
жити, але вмирали : роман / С. Лойко. – Київ : Брайт 
Стар Паблішинг, 2016. – 374 с. : іл., портр.    
 
Лойко, С. Рейс [Текст] : [роман-трилер] / Сергій 
Лойко. – Київ : БрайтСтарПаблішинг, 2017. – 426 с. : 
портр.   
     У центрі уваги – бажання дізнатися правду про загибель 
рейсу МН-17 «Малайзийских авиалиний» у небі над 
Донбасом. 

 
Любка, А. Війна з тильного боку [Текст] : проза / 
Андрій Степанович Любка. – Чернівці : Меридіан 
Черновіц, 2024. – 280 с. : іл. 
     Своєрідний щоденник, у якому автор закарбовує власні 
почуття й пережите під час небезпечних волонтерських 
виїздів і створює панораму життя українців за 
повномасштабного вторгнення. 

 
Марченко, М. Діти вогненного часу [Текст] / Мія 
Марченко, Катерина Пекур ; [іл. Івана 
Дубровського]. – [Харків] : Readberry : [Ранок], 
[2024]. – 640 с. : іл. 
     Перші дні повномасштабної. Залізничний вокзал. 
Підлітка Катя потрапляє на виворіт Києва, у Завокзалля. Її 
невідомий викрадач намагається зруйнувати не тільки 
Завокзалля, а й реальний, людський Вокзал!  
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Матіос, М. В. Мами [Текст] : драма на шість дій / 
Марія Матіос. – Київ : А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА, 2023. – 
288 с. 
     Книга розповідає історії п’яти жінок. Авторка через образ 
матері показує, як війна ламає долі, але водночас формує 
нову силу — моральну, духовну, національну. 

 
Матіос, М. Приватний щоденник. Майдан. Війна 
[Текст] / Марія Матіос ; фото М. Матіос. – Львів : 
ПІРАМІДА, 2015. – 356 с.    
     Маленькі історії українських родин, життя яких 
болючими втратами та глибокими ранами назавжди змінив 
Майдан... змінила війна ... 

 
Михайлишин, І. Я. Танець смерті. Щоденник 
добровольця батальйону «Донбас» [Текст] / Ігор 
Ярославович Михайлишин. – Харків : Фоліо, 2019. – 
316 с. : портр. – (Воєнні щоденники) (Своя війна). – 
Український інститут книги (УІК).  
 
Михайлишин, І. Фуга «119». В тональності полону 
[Текст] / Ігор Михайлишин. – Київ : ДІПА, 2021. –  
344 с. : портр. – Український інститут книги (УІК).    
     Книга про ворожий полон, куди потрапили добровольці 
батальону Донбас. Реальність, яку неможливо передати 
традиційними формами написання. 

 
Неспілка. Неказки [Текст] : збірка короткої прози / 
Ганна Синельнікова, Мар’яна Гінзула, Наталія 
Леонтьєва [та ін.]. – Харків : Відкриття ; [Київ] : 
[Поліпрінт], 2023. – 288 с. : портр.  
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     Збірка короткої прози від десяти українських авторок. 
Непередбачувані сюжети, глибокі роздуми у складні часи, 
які переживають усі українці в період повномасштабного 
вторгнення. Книга розкриває глибину болю нашого часу 
через призму надії і віри у перемогу. 

 
Охріменко, Л. Муха в окропі на окупованій 
території [Текст] / Людмила Охріменко. – 3-тє вид., 
доп. – Харків : Відкриття, 2023. – 162 с. : портр.   
 
     Жіночий роман про окупацію. Події відбуваються у 
Горлівці в 2015 році. Три жінки рятують українських воїнів 
і дають можливість повернутися на територію, 
підконтрольну Україні.  

 
Охріменко, Л. Хрещена [Текст] : роман / Людмила 
Охріменко. – Київ : Фенікс, 2024. – 256 с. : портр. - 
Міська цільова програма «Підтримка киян - 
захисників та захисниць України на 2023-2025 рр».  
     Книжка присвячується українським жінкам, які завжди 
стояли пліч-о-пліч із чоловіками на захисті України. 

 
Паламарчук, В. Військовий непотріб [Текст] : 
оповідання / Василь Паламарчук. – Київ : Білка, 2020. – 
318 с. : іл., портр. – Український інститут книги 
(УІК).    
     Короткі історії про день, що минув, і день, який тільки 
починався, людей, які були поруч, їхні враження, 
переживання, думки. 

 
Пісні нескорених війною. Ч. 1 [Текст] : / гол. ред., 
упоряд. Ю. Стеценко. – Тернопіль : Крила, 2020. –  
208 с. : фотоіл., портр., ноти.   
     Книга з текстами пісень, нотами та акордами, до якої 
увійшли 22 автори. 
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Пісні нескорених війною. Ч. 2 [Текст] : / ГО 
«Всеукраїнське об'єднання інвалідів та учасників 
війни "ІНАТО"» ; гол. ред., упоряд. Ю. Стеценко. – 
Тернопіль : Крила, 2021. – 136 с. : фотоіл., портр., 
ноти.  
 
Плохій, С. Чорнобильська рулетка [Текст] : війна в 
ядерній зоні / Сергій Плохій ; пер. з англ. Романа 
Клочка. – Харків : Клуб Сімейного Дозвілля, 2025. – 
221 с. 
     У книзі автор поєднує історію російсько-української 
війни з історією Чорнобильської зони, щоб привернути 
увагу світу до небезпеки, яку становлять ядерні об’єкти під 
час воєнних конфліктів. Історія окупації Чорнобиля – не 
просто нещодавнє минуле, це пересторога на майбутнє. 

 
Положій, Є. Іловайськ [Текст] : розповіді про 
справжніх людей / Євген Положій. – Харків : Фоліо, 
2016. – 378 с.  
 
Положій, Є. Мрія [Текст] : роман / Євген Положій. –  
Харків : Vivat, 2025. – 192 с. 
     Перші тижні повномасштабного вторгнення та 
знищення «Мрії», найбільшого вантажного літака у світі. 

 
Положій, Є. П'ять секунд, п'ять днів [Текст] : роман / 
Євген Положій. – Київ : Нора-Друк, 2016. – 174 с. – 
(Читацький клуб).   
     Головний герой, який все життя — у Вільних 
профспілках, на обох Майданах — бореться за 
справедливість, зрештою, коли починається війна, йде на 
фронт і там потрапляє в «Іловайський котел». 
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Положій, Є. В. Фінальний епізод війни, що триває 
400 років [Текст] : роман / Євген Вікторович 
Положій. – Харків : Vivat, 2023. – 576 с. – 
Український інститут книги (УІК).   
     Це реальні історії, роздуми про ідентичність, історію, 
волонтерство та боротьбу зі злом. 

 
Постоловський, С. Ворог, або Гнів Божий [Текст] : 
роман / Сергій Постоловський. – Харків : Фоліо, 
2016. – 348 с.  
     Історія «українського Моссаду», ліквідаційної групи, 
сформованої виключно з однією метою – помститися 
агресору та загарбнику за його злочини проти українського 
народу. 

 
Пузік, В. Мисливці за щастям [Текст] : збірка 
воєнної прози / Валерій Пузік. – Харків : Віват, 2025. – 
208 с. : портр. – (Художня література). 
 
Пузік, В. Моноліт [Текст] : збірка оповідань / 
Валерій Пузік. – Київ : ДІПА, 2018. – 256 с. : фотоіл., 
портр.   
     Дебютна збірка короткої прози про бойові дії на Донбасі. 

 
Пузік, В. Три медалі в шухляді [Текст] : вірші / Валерій 
Пузік. – Харків : АССА, 2023. – 192 с. : іл., портр.    
     Збірка вибраних віршів останніх дев’яти років. Про війну, 
любов та смерть. Про ПТСР, страх, повернення додому й 
повернення на війну.  

 
Рафєєнко, В. Довгі часи (міська балада) [Текст] : 
роман / Володимир Рафєєнко ; пер. з рос. Маріанни 
Кіяновської. – Львів : Видавництво Старого Лева, 
2017. – 266 с. : портр.    
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     Казка для дорослих про життя і смерть в часи війни, де 
фантасмагоричне та ірреальне перемежовується з 
дійсністю, правдою нашого буття. 

 
Рафєєнко, В. Петрикор – запах землі після дощу 
[Текст] : [роман] / Володимир Рафєєнко. – Львів : 
Видавництво Анетти Антоненко, [2023]. – 224 с. : 
портр.  
     Твір проговорює й реалізує у слові травми, які залишає в 
нас полум'я війни, допомогає вивести персонажів з глухого 
кута особистих обставин, перетворення гострого болю на 
світло для того Іншого, який поряд із тобою. 

 
Рижко, О. Ще одна історія про [Текст] : роман / 
Олена Рижко ; худож. А. Галецька. – Київ : Фенікс, 
2016 . – 196 с.  
     Детективні пригоди і містика, і ще свіжі в пам’яті події 
Майдану, любов. 

 
Різдво тривог і сподівань [Текст] : збірник 
оповідань / Навчально-науковий ін-т філології КНУ 
ім. Тараса Шевченка ; авт.-упоряд. Єва Яковенко ; 
Навчально-науковий ін-т філології КНУ ім. Тараса 
Шевченка. – Київ : Артіль, 2024. – 144 с. – Видано за 
підтримки виконавчого органу Київської міської 
ради (Київської міської державної адміністрації). – 
Міська цільова програма розвитку інформаційно-
комунікативної сфери м. Києва на 2022-2024 рр. 
     Збірка сучасних оповідань, що розповідають про різдвяні 
дні на тлі війни. Герої переживають страх, втрати, але 
водночас зберігають віру, людяність і надію на краще. 
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Рядки з передової. Антологія поетів, опалених 
війною [Текст] / упоряд. Олена Задорожна ; Сергій 
Пантюк. – Київ : Фенікс, 2018. – 131 с. : портр.    
 
Сисоєва, І. Людина як поле бою [Текст] : вірші / 
Ірина Сисоєва. – Дніпро : Видавець Середняк Т. К., 
2022. – 66 с. : іл.  
     Авторка присвячує свої вірші коханому чоловіку, Воїну-
Захиснику України. 

 
Ситній, В. Лалі. Саньок і Вадик [Текст] : повість / 
Віоліна Ситнік. - Київ : ВЦ "Академія", 2025. - 160 с. : 
портр. 
     Війна знову прийшлав дім Лалі. Поміж сигналами 
повітряних тривог і звуками вибухів вона намагається жити 
те життя, яке їй дісталося: вчиться в університеті, 
волонтерить і вкотре пробує розібратися у своїх почуттях 
до Санька і Вадика. 

 
Сова, А. (Плохіш). Звіт за серпень'14 [Текст] : 
розповідь / Андрій Сова (Плохіш). – Харків : Фоліо, 
2017. – 156 с. : іл., портр.    
Автор пише не тільки про героїзм і звитягу своїх 
побратимів в зоні АТО, але й про те, як ганебно поводили 
себе деякі кадрові військові й якою ціною виправлялись 
помилки штабних офіцерів. 

 
Сорд, В. Безодня [Текст] : збірка оповідань / Влад 
Сорд ; передм. Євмен Лір. – Вінниця : Дім Химер, 
2021. – 186 с. – Книга нагороджена міжнародною 
німецько-українською премією імені Олеся 
Гончара.    
     Збірка неймовірних і водночас на диво чесних історій, 
привезених автором з війни. 
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Сорд, В. Трансгрес(і)я [Текст] : поезії / Влад Сорд. – 
Київ : Вид-во Сергія Пантюка, 2016. – 95 с. : іл., 
портр.   
 
Стеблівський, Є. Кіборги. Сага про воїнів [Текст] : 
роман / Євген Стеблівський. – Київ : Ярославів Вал, 
2016. – 264 с. : портр. – (Український бойовик).    
 
Талан, С. Оголений нерв [Текст] : роман / Світлана 
Талан. – Харків : Клуб Сімейного Дозвілля, 2015. – 
540 с. : портр.    
     Кілька місяців 2014 року Сєвєродонецьк перебував під 
владою ополченців. Війна роздирає навпіл усі зв'язки, і 
рідні люди й вірні друзі стають ворогами... 

 
Талан, С. Ракурс [Текст] : роман / Світлана Талан. – 
Харків : Клуб Сімейного Дозвілля, 2017. – 317 с. – 
Від фіналіста конкурсу «Коронація слова».    
     Роман про різні, але однаково переділені війною долі 
українців. Східна Україна, 2014 рік. 

 
Там, де вдома [Текст] : 112 віршів про любов та 
війну / Максим Кривцов, позивний «Далі» [та ін.]. – 
Харків : АССА, 2019. – 159 с. : іл., портр.  
 
Тишкевич, І. Ми, люди [Текст] / Ірина Тишкевич. - 
[Київ] : [Книголав], [2025]. - 208 с. : портр. 
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Турчин, В. О. Життя. Війна. Любов [Текст] : збірка 
оповідань / Валентина Олександрівна Турчин. – 
Київ : Фенікс, 2024. – 208 с. – Міська цільова 
програма «Підтримка киян - захисників та 
захисниць України на 2023-2025 рр». 
 
Трофимович, В. Любов на лінії вогню [Текст] : 
оповідання / Васіліса Трофимович. – Харків : Фоліо, 
2016. – 153 с. : фотоіл.    
 
Фертіліо, Д. Люди й кіборги [Текст] : 
документальна театралізована оповідь на шану 
України / Даріо Фертіліо ; пер. з італ. Олена 
Пономарева. – Київ : Університетське вид-во 
ПУЛЬСАРИ, 2017. – 80 с. – (Історія і сучасність).  
     Оповідь про оборону Донецького летовища як одну з 
найдраматичніших та глибоко символічних сторінок 
нинішньої війни. 

 
Фурса, Н. Вернигора [Текст] : поезія / Наталка Фурса ; 
худож. Христина Валько. – Львів : Видавництво 
Старого Лева, 2023. – 280 с. : іл.    
     Книжка — своєрідний поетичний щоденник емоцій і 
почуттів війни. 
 
Чабала, К. Вовче [Текст] : повість, оповідання / 
Костянтин Чабала. – Київ : ДІПА, 2018. – 175 с. : портр.    
     Книга про війну і про людей, що стикнулись з війною. 

 
Чапай, А. Не народжені для війни [Текст] : есе / 
Артем Чапай. – Чернівці : Книги - XXI, 2025. – 118 с. 
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     Книга-есей про власний шлях автора від пацифіста до 
військового, яка розповідає про психологічні та світоглядні 
зміни, спричинені війною. 

 
Чепмен, Г. 5 мов любові: військове видання 
[Текст]. Секрети стійкості кохання / Ґері Чепмен, 
Джослін Ґрін ; пер. з англ. Анни Райчук. – Київ : 
BOOKCHEF, 2025. –224 с 
     Видання, яке допоможе зберегти щирі й близькі стосунки 
тим, хто захищає свою країну від навали ворогів. 

 
Чорногуз, Я. Як вигинається воєнне коло [Текст] : 
верлібри з окопної війни : поетична збірка / Ярина 
Чорногуз; іл. Ірени Миколів і Андрія Пальваля. – 
Харків : Фоліо, 2020. – 128 с. : іл., портр. 
     Збірка поезій про світ людини з країни, яка завжди вела 
оборонну війну, аби існувати незалежно.  

 
Шевченко, А. Навколо війни за 20 історій [Текст] : 
історії про надію, людяність, гумор / Анна Шевченко ; 
[пер. з англ. А. Шевченко]. – Київ : Академія, 2024. – 
111 с. : портр. 
     Історії українців різних поколінь і з різних регіонів, долі 
яких перевернуло повномасштабне вторгнення росіян. 
 
Шиденко, Л. Переддень життя [Текст] : роман-
сповідь / Леся Шиденко. – Київ : Гамазин : Зелений 
Пес, 2021. – 584 с. : портр. – (Військова проза). – 
Присвячується загиблим співробітникам Служби 
безпеки України.   
     Книга про воїнів, яких немає вже серед нас, вони 
загинули захищаючи нас від загарбників. Але автор в своїх 
оповіданнях знайомить нас з ними ще живими, повними 
сил, мрійливими та з планами на своє майбутнє...  
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Ширрефф, Р. Війна з Росією [Текст] : трилер / 
Генерал сер Річард Ширрефф ; пер. з англ. Л. 
Лебеденко, Р. Ладохіна. – Київ : КМ-БУКС, 2017. – 543 с. 
     Описано вірогідний сценарій Третьої світової війни, 
викладений у формі трилера. 

 
Шкляр, В. Чорне Сонце [Текст] : збірка / Василь 
Шкляр. – Харків : Клуб Сімейного Дозвілля, 2015. – 
298 с. – (Золотий письменник України).    
     У романі йдеться про трагічні події російсько-української 
війни очима бійця полку «Азов». Також у збірку входять 
«Танець під чортову дудку», «Крук птаха не тутешня», 
«Останній шанс Захара Скоробагатька», «Високі гори в Ялті», 
«Цілком таємні історії». 

 
ШраМИ [Текст] : антологія : [у книзі представлена 
творчість митців Київського літературного клубу 
(КЛІК)] / Київський літературний  клуб ; упоряд. 
Вікторія Шевель. - Київ : Креативна агенція "Артіль", 
2023. - 152 с.    
     В антології представлені різні жанри — від прозових 
оповідань і повістей до віршів та есеїв. Охоплює широкий 
спектр тем, пов'язаних із війною: життя на фронті, долі 
переселенців, втрати близьких, роздуми про патріотизм, 
надію на мир та відновлення. 

 
Якушев, В. Карателі [Текст] / Владислав Якушев. – 
Київ : ДІПА, 2018. – 680 с. : портр.    
     Карателі – ярлик, що російська пропаганда упродовж років 
намагається навісити українським воїнам, які захищають 
свою землю, перед якими пасують елітні війська РФ. 
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ЛІТЕРАТУРА ДЛЯ ДІТЕЙ 
 

Войцехівська, С. Варто спробувати! Роздуми про 
волонтерство [Текст] / Саша Войцехівська ; іл. 
Насті Грищенко. – Харків : Читаріум, 2023. – 96 с. : 
іл. – Включ. бібліогр. посилання. – Український 
інститут книги (УІК).    
     Хто такі волонтери і які цінності та навички потрібні для 
цього виду роботи. Як кожна дитина може стати частиною 
позитивних змін у світі через власну активну участь. 

 
Гай, А. Далекі гарнізони [Текст] : повість та 
оповідання : для серед. шк. віку / Анатолій Гай ; худож. 
Петро Ткаченко. – Київ : Веселка, 2015. – 314 с. : іл.    
     Про життя чотирьох підлітків у віддаленому невеликому 
гарнізоні військового полігону. 

 
Гербіш, Н. Яблука війни [Текст] / Надійка Гербіш ; 
іл. С. Томіленко. – Київ : Портал, 2020. – 79 с. : іл.    
     Щемка, зворушлива книжка порушує теми вимушеної 
еміграції, поразки у визвольній війні, посттравматичного 
розладу, стосунків у сім’ї й того, як дитина переживає 
негаразди в родині. 

 
Героям слава! [Текст] : розповіді для дітей про 
героїв фронту і тилу / худож. Х. Лукащук. – Київ : 
Мамине сонечко, 2016. – 48 с.    
     До збірочки увійшли вісім коротеньких оповідань різних 
авторів про ту страшну реальність, у якій нам доводиться 
жити сьогодні – окупація Криму, війна на Сході України. 

 
Горянська, М. Нам не потрібна війна [Текст] : для 
дошк. і мол. шк. віку / Мар'яна Горянська ; намал. 
Віктор Корягін. – Харків : Ранок, 2024. – 32 с. : іл.    
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     Книга розповідає дітям про цінності, що були, є і будуть 
основою людяності за будь-яких обставин, та славить 
звитягу нашого народу і стверджує: нам не потрібна війна, 
щоб бути справжніми людьми. 

 

Денисенко, Л. Діти повітряних тривог [Текст] / 
Лариса Денисенко ; худож. Олена Лондон. – [Київ] : 
[Видавництво], [2022]. – 48 с. : іл.    
     Життя в укриттях – очима дітей. 

 
Єгорушкіна, К. Мої вимушені канікули [Текст] : для 
молод. шк. віку / Катерина Єгорушкіна ; іл. Софії 
Авдєєвої. – Харків : Віват, 2022. – 48 с. : іл.  
     Разом з батьками й меншим братиком дівчинка 
переїжджає в підвал багатоповерхівки, ховаючись від 
обстрілів. Сім’я намагається пристосуватися до нової 
реальності.  
 
Живка, З. Пес Патрон. Маленька історія про велику 
мрію [Текст] : для мол. шк. віку / Зоряна Живка ; 
худож. Богдана Бондар. – Львів : Свічадо, 2023. – 60 с. : 
іл.    
     Пес Патрон – улюбленець дітей та дорослих, талісман 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій, єдиний 
у світі пес доброї волі дитячого фонду ООН ЮНІСЕФ, володар 
медалі «За віддану службу», який допомагає саперам 
знешкоджувати ворожі вибухові пристрої.  

 
Захарченко, О. Тільки не гавкай [Текст] : оповідання / 
Олена Захарченко ; іл. Юлії Ганик. - Харків : Vivat, 
2023. – 112 c. : іл., портр. 
     Героями книги є найрізноманітніші звірі: лісова лань, 
рибки з акваріума, безпритульні собаки, домашні коти, 
страуси й кури, що зненацька застали безжальність 
руйнівної війни. 
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ЗСУ [Текст] : книжечка-мандрівочка / [Олександр 
Михед, Ірина Тараненко, Марта Лешак ; іл. Анна 
Плотка та ін.]. - Львів : Видавництво Старого Лева, 
2025. - 36 с. : іл. 
     Книжечка про захисників і захисниць, які щодня 
боронять український суходіл, небо, море і кіберпростір — 
Збройні Сили України. 

 
Кирпа, Г. Мій тато став зіркою [Текст] / Галина 
Кирпа ; худож. О. Була. – Львів : Видавництво 
Старого Лева, 2015. – 35 с. : іл.    
     Зворушлива оповідь маленької дівчинки, тато якої 
загинув на Майдані. Героїня книжки роздумує про зовсім не 
дитячі теми: смерть, барикади, гради та біженців. 

 
Кремень, Т. Коти Києва на війні [Текст] / Тетяна 
Кремень. – Київ : Креативна агенція "Артіль", 2023. – 
32 с. : іл.  
     Авторка малює історії київських котів, щоб розповісти 
іноземцям про війну. 

 
Лукасевич, А. Наш захисник. Ми хочемо жити в 
мирі [Текст] : [про захисників української землі – 
активних учасників АТО] : для серед. та ст. шк. віку / 
Анастасія Лукасевич. – Київ : Агентство по 
розповсюдженню друку, 2015. – 128 с. : іл., фот.    
     Ілюстроване дитяче видання, присвячене захисникам і 
захисницям української землі. 

 
Мацуда, Джюко. Привид Києва [Текст] : комікс / 
Мацуда Джюко ; пер. з яп. Т. В. Сандрович. – Харків : 
Ранок, 2022. – 16 c. : іл.   

 



60 
 

     Легендарний «Привид Києва», збірний образ мужніх 
пілотів з 40-ї бригади тактичної авіації, став для всього світу 
й кожного українця символом незламності та боротьби та 
підґрунтям для створення коміксів та манґи. 

 
Мокренчук, О. Аліска, фронтова лисичка [Текст] : 
повість : для підлітків / Олена Мокренчук ; мал. 
Дениса Жаркова. – 2-ге вид., доп. – Чернігів : ПВК  
"Десна", 2021. – 176 с. : іл., портр. – Присвячується 
моїм дорогим побратимам, славній 72 ОМБР.    
     Через історію маленької Аліски та інших пухнастих друзів 
українських бійців розповідається про бойові дії, трагедії і 
перемоги Захисників Вітчизни під час відбиття російської 
агресії проти України.    
 
Мокренчук, О. Афінка з "Куби" [Текст] : повість :  
для підлітків / Олена Мокренчук. – Чернігів : ПВК 
"Десна", 2019. – 96 с. – Моїм дорогим побратимам з 
72 ОМБР присвячується.    
     У книзі описані події війни на Донбасі поблизу 
Старогнатівки і Волновахи, які відбулися у 2014-2016 роках. 
Книга присвячена загиблому Герою Леонідові Дергачу 
(«Академіку»), що загинув на Сході, захищаючи 
незалежність, суверенітет і територіальну цілісність 
України.  

 
Морозенко, М. Доросла зима [Текст] : повість / 
Марія Морозенко ; післям. Т. Качак,  Г. Клочека ; 
дизайн обкл. Ю. Запорожченко. – Київ : Саміт-Книга, 
2020. – 175 с.    
     Коли в країні починаються революція та війна, коли у 
твоєму рідному місті з’являються переселенці, а в класі — 
новенька з Криму, коли життя щедро засипає тебе, ніби 
снігом, нескінченністю запитань і тривог… 
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Незалежність України [Текст] : збірник / упоряд.  
В. Дорошенко ; голов. худож. О. Білоус. – Київ : 
Мамине Сонечко, 2016. – 49 с. : іл. – Програма 
«Українська книга» 2016 року.    
     Збірка віршів та оповідань присвячена Україні та 
подіям, завдяки яким наша країна стала незалежною. 
Зрозумієш, за що загинула «Небесна Сотня», взнаєш 
історію виникнення української Конституції, тощо. 

 
Нікітінський, Ю. Вовчик, який осідлав бомбу 
[Текст] / Юрій Нікітінський ; пер. з рос. І. Андрусяка ; 
іл. А. та Д. Нечаєвських. – Київ : Час майстрів, 2019. – 
135 с. : іл.    
     У книжці на тебе чекають пригоди звичайнісіньких 
хлопців. Долі в них різні, а історія одна: війна. 

 
Ніцой, Л. Незламні мураші [Текст] : книга для 
родинного читання / Лариса Ніцой ; худож. Олена 
Рибакова. – Київ : САММІТ-КНИГА, 2017. – 48 с. : іл.  
     Якось на мурашиний народ напали сусідні мурахи, які 
клялися в братній любові, й зруйнували мурашник і 
щасливе життя. Проте мурашиний народ збереться на силі 
й вижене ворога з рідної землі. 

 
Пузік, В. З любов'ю – тато! [Текст] / Валерій Пузік. – 
Київ : Лабораторія, 2023. – 216 с.    
     Автор веде читача уламками спогадів, рефлексіями 
сьогодення і мріями про майбутнє, створюючи власну 
фронтову реальність. 

 
Романишин, Р. Війна, що змінила Рондо [Текст] / 
Романа Романишин, Андрій Лесів. – Львів : 
Видавництво Старого Лева, 2015. – 36 с. : іл.    
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     Ця книга – привід для вдумливої розмови з дітьми (або й зі 
собою) про те, що діється нині в країні, у форматі чарівної 
історії, яка завжди залишає місце для надії та оптимізму. 

 
Рубан, Т. Тимчасово переселені [Текст] : для 
підлітків та юнацтва / Тетяна Рубан ; худож. О. 
Родзік. – Харків : Vivat, 2024. – 142 с. : іл. – (Книжкова 
полиця підлітка). 
     Багатошарова історія про травмування війною, 
відстоювання власних кордонів, булінг і стосунки. Стосунки 
між батьками і дітьми на відстані тисяч кілометрів. Стосунки 
між підлітками, які потребують самовираження й любові. 

 
Русіна, О. Абрикоси зацвітають уночі [Текст] : повість : 
для серед. шк. віку / Оля Русіна. – Львів : Видавництво 
Старого Лева, 2022. – 144 с.    
     Книжка про справжніх людей і безпілотників, які досі 
літають й охороняють українські землі, а ще — мріють. Тому, 
коли закінчиться війна… 

 
Слава героям! Розповіді для дітей про героїв 
фронту і тилу [Текст] / Тетяна Рубан [та ін.]. – Київ : 
Мамине сонечко, 2015. – 36 с.    
 
Степаненко, Є. Абетка війни [Текст] : повість у 
листах батька та доньки : історія російсько-
української війни / Євген Степаненко, Соломія 
Степаненко ; іл. Світлани Фесенко. – Львів : 
Видавництво Старого Лева, 2023. – 144 с. : іл.    
     Одна з історій російсько-української війни. Чесна й 
зворушлива розмова про війну і про життя для всіх: і дітей, і 
дорослих. Книжка побудована як абетка, де кожна літера — 
це один із вимірів війни та миру навколо війни. 
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Талан, С. Чекаю на тебе, тату. Дива Святого 
Миколая [Текст] : для читання дорослими дітям / 
Світлана Талан ; худож. Євгенія Меєр. – Харків : 
Клуб Сімейного Дозвілля, 2022. – 80 с. : іл.    
     В дівчинки є мрія, про яку вона розкаже тільки святому 
Миколаю… 

 
Харченко, О. Розповідь про Україну [Текст] : Гімн 
слави та свободи : книжка-білінгва : для дошк. та 
мол. шк. віку / Олена Харченко, Майкл Семпсон ; 
іл. Поліни Дорошенко. – Львів : Видавництво 
Старого Лева, 2022. – 36 с. : іл.    
     Книжка-білінгва розповість маленьким читачам 
українською та англійською мовами історію України через 
рядки державного Гімну.  
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